
Expunere de motive pentru declararea zilei de 27 februarie - Ziua Prieteniei 
dintre România şi Republica Elenă/Grecia

Această iniţiativă legislativă vine să eonsfmţească şi să sărbătorească relaţia 

de sute de ani de prietenie şi solidaritate între români şi greci, între statul român şi 
statul elen. Prin instituirea Zilei Prieteniei între România şi Grecia, dorim să 

subliniem importanţa istorică şi culturală a legăturilor noastre bilaterale şi să 

consolideze legăturile de prietenie şi colaborare între cele două popoare.
Alegerea datei de 27 februarie pentru această zi specială vine într-un 

context încărcat de semnificaţie istorică. în această zi, în anul 1821, la Iaşi, a avut 

loc un moment cheie în declanşarea Revoluţiei elene şi în iniţierea independenţei 

Republicii Elene. Sub umbrela venerabilei Mănăstiri Trei Ierarhi, mitropolitul 
Veniamin Costache a bineeuvântat drapelul Eteriei şi a susţinut prin aceasta lupta 

pentru eliberarea Greciei. Aici, în prezenţa liderilor Eteriei (mişcarea de eliberare a 

Greciei de sub stăpânirea Imperiului Otoman), s-a dat semnalul luptei pentru cauza 

sfântă a libertăţii Greciei, mareând un moment esenţial în istoria comună a celor 

două popoare.
în urma acestei semnificaţii istorice, este evident că ziua de 27 februarie 

reprezintă un moment potrivit pentru sărbătorirea şi comemorarea legăturilor 

istorice şi culturale dintre România şi Republica Elenă.
în acest context merită reamintit eă în contextul existenţei unui număr de 

emigranţi români, ce au depăşit cifra de 100 000 de persoane, în Grecia, şi a 

pregătirii unui potenţial Institutul Cultural Român la Atena, precum şi a unui 
Institutul Cultural Elen la Iaşi sau Bucureşti, (neeesare pentru strângerea legăturilor 

dintre cele două state), considerăm că sărbătorirea unei astfel de zi va aduce un 

plus relaţiilor româno-elene.



în concluzie, instituirea Zilei Prieteniei între România şi Grecia reprezintă 

un pas important în consolidarea relaţiilor bilaterale şi în recunoaşterea importanţei 
colaborării şi prieteniei dintre cele două state şi popoare.
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